

淄博发布医疗药品及用品价格行为提醒告诫书 串通操纵市场价格最高可罚500万元

淄博12月11日讯 随着近期疫情防控相关措施的优化调整,连花清瘟等防疫物资成为消费者购买的热门商品,价格也呈现一定程度的上涨。为进一步规范市场价格行为,严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,12月9日,淄博市市场监督管理局发布《关于医疗药品及用品价格行为提醒告诫书》(下称《告诫书》),对淄博市各医药用品经营者及相关单位提醒告诫。

《告诫书》显示,遵循公平、合法和诚实信用的原则,用好自主定价权,依法合规经营,履行社会责任,采取多种措施积极组织货源,保障市场供应,开展公平有序的市场竞争,自觉维护药品市场价格秩序。不得借疫情防控之机大幅提高医疗药品及用品的销售

价格,经营者要严格控制进销差价在合理范围内,不得囤积居奇、哄抬物价、牟取暴利以及散布涨价谣言。认真落实明码标价制度,切实做到价签价目齐全、标价内容真实明确、字迹清晰、货签对位、标示醒目。不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

根据《价格法》和《价格违法行为行政处罚规定》等法律法规规定,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下的罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇,推动商品价格过快、过高上涨行为的,最高可处300万元的罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅

度上涨的,最高可处500万元的罚款。

淄博市市场监管部门将进一步加强医疗药品用品价格监督检查和巡查工作,严肃查处借机囤积居奇、捏造散布涨价信息、哄抬物价等扰乱市场价格秩序的价格违法行为。《告诫书》发出后,各医药用品经营者及相关单位要认真对照上述提醒告诫要求,积极开展自查整改,进一步规范自身价格行为。对经提醒告诫后仍不整改的违法行为,市场监管部门将依法严肃处理,对情节恶劣的典型案件,将公开曝光。广大群众和社会各界若发现上述价格违法行为,可保存好相关证据及时拨打“12345”进行投诉举报。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 孙莹玥

■ 相关新闻

北京 高价售卖抗原检测试剂盒 一医疗用品企业被罚20万元

本报综合消息 记者11日从北京市市场监管局获悉,北京一医疗用品企业高价销售抗原检测试剂盒近日被立案调查,其销售的复星新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(胶体金法)进销差价率最高达273.9%,构成哄抬价格的违法行为,被处以警告和罚款20万元的行

政处罚。

12月7日,朝阳区市场监管局接到举报。经查,12月1日至12月7日期间,当事人在某平台销售复星新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(胶体金法)(规格为25人份/盒),标价229元/盒,进销差价率最高达273.9%,远高于同时期周边市场同类商品。

天津 捆绑销售连花清瘟哄抬价格 药店被警告、罚款50万元

本报综合消息 日前,根据群众举报线索,天津市市场监管委迅速行动,立案查处老百姓大药房连锁(天津)有限公司河西店捆绑销售连花清瘟胶囊哄抬价格违法案件。

12月8日,天津市市场监管综合行政执法总队对该门店进行执法检查,通过查看连花清瘟胶囊质量验收单、销售流水、销售小票、进

货票据及监控视频等,查实该门店在销售连花清瘟胶囊的过程中搭售指定商品,涉嫌构成哄抬价格的违法行为。执法人员现场对该门店违法行为进行纠正,并对其负责人进行告诫,责令立即整改、全面排查,杜绝此类行为再次发生。目前,案件调查终结,已对当事人下达警告及罚款50万元的行政处罚告知。

■ 相关链接

明确“九不得” 市场监管总局发布告诫书

对哄抬连花清瘟等药品价格核查处理

据新华社电 针对连花清瘟等部分热销药品出现暂时紧缺,一些不法经营者借机炒作、哄抬价格情况,市场监管总局从多个电商平台提取多家药房9月以来连花清瘟销售数据,并组织相关省份市场监管部门核查进货台账。对于初步发现涉嫌哄抬价格的线上药房,已转相关省份市场监管部门立案查处。

市场监管总局12月9日发布《关于涉疫物资价格和竞争秩序提醒告诫书》,对涉疫物资生产经营者划出“九不得”红线,生产经营者不得违反诚实信用和公平合理原则、不得违反明码标价规定、不得哄抬价格、不得价格欺诈、不得串通涨价、不得价格歧视、不得虚假宣传、不得仿冒混淆、不得商业诋毁。同时,对

广大生产经营者提出自查和整改要求,并鼓励社会各界举报违法违规线索,推动社会共治。

下一步,市场监管总局将密切关注药品等涉疫物资价格走势,指导各地市场监管部门严厉打击囤积居奇、哄抬价格等违法行为,及时曝光典型案例,切实维护涉疫物资市场价格秩序。

大众日报
淄博融媒体中心
新闻大众 团结大众 服务大众

讲文明树新风 公益广告

森林防人 人人有责

- ◎ 不带火种进山
- ◎ 不在山上野炊
- ◎ 不在林内燃放烟花爆竹
- ◎ 不烧荒
- ◎ 不在林区打火把照明
- ◎ 不在林区吸烟
- ◎ 不在林区内烧纸香
- ◎ 不在林内放火驱赶动物
- ◎ 未成年人不玩火
- ◎ 不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 12119